## ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В СССР

- № Первый всероссийский съезд по дошкольному воспитанию в 1919 году постановил, что дети должны быть под присмотром квалифицированных специалистов.
- № В 1929 году циркуляр Центрсоюзов и Центральной секции рабочей кооперации СССР призывал граждан и предприятия к потребкооперации принимать активное участие в обустройстве дошкольных учреждений.
- **Г** К началу 1930-х гг. в СССР было почти 5 тысяч детсадов, где воспитывалось почти 250 тысяч детей.
- № В 30-е годы государство определяет единые требования и подходы к воспитанию. В 1932 году появляется проект «Программы работы дошкольных учреждений», а через два года Единый внутренний распорядок детского сада.
- № В 1938 году разработаны «Устав» и «Руководство для воспитателя детского сада». Упор программа делает на развитие речи, общей грамотности и творческого потенциала. На занятиях детям читают «Сказки для детского сада», ребята рассматривают картинки, рисуют и учатся писать.
- № В 1940 году в стране насчитывалось уже 24,5 тысячи детских садов, которые посещали свыше миллиона детей.
- № С 1962 года ясли и детсад были включены в систему непрерывного образования. Первые слова, буквы и цифры, представление об окружающем мире юные советские граждане постигали в стенах второго дома.

«Организация дошкольного учреждения требовала немалых усилий: все сотрудники должны были иметь соответствующее образование», — вспоминает заведующая детским садом в 1980-х годах Татьяна Орлова.

«В садах были обычные группы и санаторные. Оплата в месяц — 12 рублей 50 копеек в месяц. Поборов "на шторы" не было, все было государственное».

«Детей могли принимать с двух месяцев. Чаще всего детей приводили от полугода до года. Для каждой группы был расписан свой распорядок дня. Помимо игр в помещениях были прогулки на улице».